

(1)は階差数列の漸化式であるから

$$a(1, n) = a(1, 1) + \sum_{k=1}^{n-1} (k+1) = \sum_{k=1}^n k = \frac{1}{2}n(n+1)$$

$i = 2$ のときも同様に

$$a(i, n) = a(i, i) + \sum_{k=i+1}^n ka(i-1, k-1) = \sum_{k=i}^n ka(i-1, k-1) \text{ である。以下, 順次, 求めていく。}$$

$$(1) \quad a(1, n) = \sum_{k=1}^n k = \frac{1}{2}n(n+1)$$

(2) (1)の結果で, n を $k-1$ に置き換えて(2)の漸化式に代入すると

$$\begin{aligned} a(2, n) &= \sum_{k=2}^n k \times \frac{1}{2}(k-1)k = \sum_{k=2}^n \frac{1}{2}(k-1)k^2 \\ &= \frac{1}{24}(n-1)n(n+1)(3n+2) \end{aligned}$$

(3) (2)の結果で, n を $k-1$ に置き換えて(3)の漸化式に代入すると

$$\begin{aligned} a(3, n) &= \sum_{k=3}^n k \times \frac{1}{24}(k-2)(k-1)k(3k-1) = \sum_{k=3}^n \frac{1}{24}(k-2)(k-1)k^2(3k-1) \\ &= \frac{1}{48}(n-2)(n-1)n^2(n+1)^2 \end{aligned}$$

(4) 同様に(3)より

$$\begin{aligned} a(4, n) &= \sum_{k=4}^n k \times \frac{1}{48}(k-3)(k-2)(k-1)^2 k^2 = \sum_{k=3}^n \frac{1}{48}(k-3)(k-2)(k-1)^2 k^3 \\ &= \frac{1}{5760}(n-3)(n-2)(n-1)n(n+1)(15n^3 + 15n^2 - 10n - 8) \end{aligned}$$

(5) (4)より

$$\begin{aligned} a(5, n) &= \sum_{k=5}^n \frac{1}{5760}(k-4)(k-3)(k-2)(k-1)k^2(k+1)(15k^3 - 30k^2 + 5k + 2) \\ &= \frac{1}{11520}(n-4)(n-3)(n-2)(n-1)n^2(n+1)^2(3n^2 - n - 6) \end{aligned}$$

(6) (5)より

$$\begin{aligned} a(6, n) &= \sum_{k=6}^n \frac{1}{11520}(k-5)(k-4)(k-3)(k-2)(k-1)^2 k^3(3k^2 - 7k - 2) \\ &= \frac{1}{2903040}(n-5)(n-4)(n-3)(n-2)(n-1)n(n+1)(63n^5 - 315n^3 - 224n^2 + 140n + 96) \end{aligned}$$

(7) (6)より

$$\begin{aligned} a(7, n) &= \sum_{k=7}^n \frac{1}{2903040}(k-6)(k-5)(k-4)(k-3)(k-2)(k-1)k^2(63n^5 - 315n^4 + 315k^3 + 91k^2 - 42k - 16) \\ &= \frac{1}{5806080}(n-6)(n-5)(n-4)(n-3)(n-2)(n-1)n^2(n+1)^2(9n^4 - 18n^3 - 57n^2 + 34n + 80) \end{aligned}$$

(8) (7)より

$$\begin{aligned} a(8, n) &= \sum_{k=8}^n \frac{1}{5806080} (k-7)(k-6)(k-5)(k-4)(k-3)(k-2)(k-1)^2 k^3 (9k^4 - 54k^3 + 51k^2 + 58k + 16) \\ &= \frac{1}{1393459200} (n-7)(n-6)(n-5)(n-4)(n-3)(n-2)(n-1)n(n+1) \\ &\quad \times (135n^7 - 315n^6 - 1575n^5 + 735n^4 + 5320n^3 + 2820n^2 - 1936n - 1152) \end{aligned}$$

(9) (8)より

$$\begin{aligned} a(9, n) &= \sum_{k=9}^n \frac{1}{1393459200} (k-8)(k-7)(k-6)(k-5)(k-4)(k-3)(k-2)(k-1)k^2 \\ &\quad \times (135k^7 - 1260k^6 + 3150k^5 - 840k^4 - 2345k^3 - 540k^2 + 404k + 144) \\ &= \frac{1}{2786918400} (n-8)(n-7)(n-6)(n-5)(n-4)(n-3)(n-2)(n-1)n^2(n+1)^2 \\ &\quad \times (15n^6 - 75n^5 - 135n^4 + 527n^3 + 768n^2 - 668n - 1008) \end{aligned}$$

(10) (9)より

$$\begin{aligned} a(10, n) &= \sum_{k=10}^n \frac{1}{2786918400} (k-9)(k-8)(k-7)(k-6)(k-5)(k-4)(k-3)(k-2)(k-1)^2 k^3 \\ &\quad \times (15k^6 - 165k^5 + 465k^4 + 17k^3 - 648k^2 - 548k - 144) \\ &= \frac{1}{367873228800} (n-9)(n-8)(n-7)(n-6)(n-5)(n-4)(n-3)(n-2)(n-1)n \\ &\quad \times (99n^9 - 594n^8 - 1386n^7 + 6468n^6 + 14091n^5 - 12826n^4 - 44132n^3 - 18392n^2 + 14432n + 7680) \end{aligned}$$

(11) (10)より

$$\begin{aligned} a(11, n) &= \sum_{k=11}^n \frac{1}{367873228800} (k-10)(k-9)(k-8)(k-7)(k-6)(k-5)(k-4)(k-3)(k-2)(k-1)k^2 \\ &\quad \times (99k^9 - 1485k^8 + 6930k^7 - 8778k^6 - 8085k^5 + 8195k^4 + 11792k^3 + 2068k^2 - 2288k - 768) \\ &= \frac{1}{735746457600} (n-10)(n-9)(n-8)(n-7)(n-6)(n-5)(n-4)(n-3)(n-2)(n-1)n^2(n+1)^2 \\ &\quad \times (9n^8 - 84n^7 - 6n^6 + 1152n^5 + 353n^4 - 5532n^3 - 4964n^2 + 6000n + 6912) \end{aligned}$$

(12) (11)より

$$\begin{aligned} a(12, n) &= \sum_{k=12}^n \frac{1}{735746457600} (k-11)(k-10)(k-9)(k-8)(k-7)(k-6)(k-5)(k-4)(k-3)(k-2)(k-1)^2 k^3 \\ &\quad \times (9k^8 - 156k^7 + 834k^6 - 1080k^5 - 1927k^4 + 1252k^3 + 4156k^2 + 3056k + 768) \\ &= \frac{1}{24103053950976000} (n-11)(n-10)(n-9)(n-8)(n-7)(n-6)(n-5)(n-4)(n-3)(n-2)(n-1)n(n+1) \\ &\quad \times (12285n^{11} - 135135n^{10} + 2612610n^8 + 945945n^7 - 19594575n^6 - 25095070n^5 + 36656620n^4 \\ &\quad + 84764680n^3 + 28753088n^2 - 26133120n - 12736512) \end{aligned}$$

【係数一覧】

項	係数
x^n	1
x^{n-1}	$\frac{1}{2}n(n+1)$
x^{n-2}	$\frac{1}{24}(n-1)n(n+1)(3n+2)$
x^{n-3}	$\frac{1}{48}(n-2)(n-1)n^2(n+1)^2$
x^{n-4}	$\frac{1}{5760}(n-3)(n-2)(n-1)n(n+1)(15n^3+15n^2-10n-8)$
x^{n-5}	$\frac{1}{11520}(n-4)(n-3)(n-2)(n-1)n^2(n+1)^2(3n^2-n-6)$
x^{n-6}	$\frac{1}{2903040}(n-5)(n-4)(n-3)(n-2)(n-1)n(n+1)(63n^5-315n^3-224n^2+140n+96)$
x^{n-7}	$\frac{1}{5806080}(n-6)(n-5)(n-4)(n-3)(n-2)(n-1)n^2(n+1)^2(9n^4-18n^3-57n^2+34n+80)$
x^{n-8}	$\frac{1}{1393459200}(n-7)(n-6)(n-5)(n-4)(n-3)(n-2)(n-1)n(n+1)$ $\times (135n^7-315n^6-1575n^5+735n^4+5320n^3+2820n^2-1936n-1152)$
x^{n-9}	$\frac{1}{2786918400}(n-8)(n-7)(n-6)(n-5)(n-4)(n-3)(n-2)(n-1)n^2(n+1)^2$ $\times (15n^6-75n^5-135n^4+527n^3+768n^2-668n-1008)$
x^{n-10}	$\frac{1}{367873228800}(n-9)(n-8)(n-7)(n-6)(n-5)(n-4)(n-3)(n-2)(n-1)n$ $\times (99n^9-594n^8-1386n^7+6468n^6+14091n^5-12826n^4-44132n^3-18392n^2$ $+14432n+7680)$
x^{n-11}	$\frac{1}{735746457600}(n-10)(n-9)(n-8)(n-7)(n-6)(n-5)(n-4)(n-3)(n-2)(n-1)n^2$ $\times (n+1)^2(9n^8-84n^7-6n^6+1152n^5+353n^4-5532n^3-4964n^2+6000n+6912)$
x^{n-12}	$\frac{1}{24103053950976000}(n-11)(n-10)(n-9)(n-8)(n-7)(n-6)(n-5)(n-4)(n-3)$ $\times (n-2)(n-1)n(n+1)(12285n^{11}-135135n^{10}+2612610n^8+945945n^7-19594575n^6$ $-25095070n^5+36656620n^4+84764680n^3+28753088n^2-26133120n-12736512)$

定数項は、 $n!$

(2011/3/3)